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Svara med minst 3 signifikanta siffrors noggrannhet! Ange endast svaret. Inga uträkningar skall
lämnas in!! För godkänt krävs 3 av 5 uppgifter rätt besvarade.Den som f̊ar godkänt f̊ar tillgo-
doräkna sig första uppgiften p̊a tentamen 9/6 2015. Resultatet tillgodoräknas endast p̊a förstag̊angs-
tentamen 9/6 2015.

Efternamn:

Förnamn:

Personnummer:

Uppgift 1

Vi gör ett kast med 5 vanliga tärningar. Vad är sannoliketen för att vi f̊ar ett fyrtal? Svar: 0.0193

Uppgift 2

Händelserna A och B är disjunkta. P (A) = 0.6, P (B) = 0.2. Beräkna P (B∗|AUB).
(B∗ betyder komplementet till B.) Svar: 0.750

Uppgift 3

En stokastisk variabel X har Fördelningsfunktionen

FX(x) =


0 för x < 0

x2/25 för 0 < x < 5

1 för x > 5

Beräkna P (X > 3). Svar: 0.640

Uppgift 4

En stokastisk variabel X har täthetsfunktionen

fX(x) =

{
x/8 för 0 < x < 4

0 f. ö

Beräkna V (X). Svar: 0.889

Uppgift 5

De stokastiska variablerna X och Y är oberoende. D(X)=3 och D(Y)=2. Beräkna D(5X-3Y+2).
Svar: 16.155
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Uppgift 1

Vilken siffra som ska komma upp 4 g̊anger kan väljas p̊a 6 sätt.Vilken siffra som ska komma upp
en g̊ang kan d̊a väljas p̊a 5 sätt, och den tärning som denna siffra kan hamna p̊a kan väljas p̊a 5
sätt.Antal gynnsamma fall blir d̊a 6 · 5 · 5.Antal möjliga är 65.
Den sökta sannolikheten blir allts̊a

6 · 5 · 5
65

= 0.0193

En alternativ lösning är att först räkna ut sannolikheten för fyrtal i t.ex. ettor. L̊at X vara antalet
ettor som kommer upp. D̊a gäller att

X ∈ Bin(5,
1

6
)

D̊a blir

pX(4) =

(
5

4

)
· (1

6
)
4

· (1− 1

6
)
5−4

=
5 · 5
65

Multiplicera nu detta resultat med 6 s̊a f̊as svaret ovan.

Uppgift 2

P (B∗ | A ∪B) =
P (B∗ ∩ (A ∪B))

P (A ∪B)
.

Eftersom A och B är disjunkta blir P (B∗ ∩ (A ∪B)) = P(A) och P(AUB)=P(A)+P(B). S̊aledes
blir

P (B∗ | A ∪B) =
P (A)

P (A) + P (B)
=

0.6

0.6 + 0.2
= 0.750.

Uppgift 3

P (X > 3) = FX(5)− FX(3) =
52

25
− 32

25
= 0.640
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Uppgift 4

E(X) =

∫ 4

0

x · fX(x)dx =

∫ 4

0

x2

8
dx =

[
x3

24

]4
0

=
8

3

E(X2) =

∫ 4

0

x2 · fX(x)dx =

∫ 4

0

x3

8
dx =

[
x4

32

]4
0

= 8

V (X) = E(X2)− E(X)2 = 8− (
8

3
)2 =

8

9
= 0.889

Uppgift 5

V (5 ·X − 3 · Y + 2) = V (5 ·X − 3 · Y ) = 25 · V (X) + 9 · V (Y ) = 25 · 32 + 9 · 22 = (25 + 4) · 9

D(5 ·X − 3 · Y + 2) = 3 ·
√

29 = 16.155


